



天气·表情

昨天气温回升，正是种树好时节。很多市民纷纷参与由本报和保国寺一起组织的植树活动。

记者 张海华 摄

与你聊天

冷暖空气交汇带来雨水 明天雨止，后天起又将是晴朗天

□记者 陈胜男

吹着南风，是否会觉得春天就在眼前了呢？昨天宁波的天气不错，气温也是迅速地往上升，我市北部地区午后气温较高，慈溪18.2℃，市区16.8℃，不过昼夜温差还是在10℃以上。由于昨夜开始变天，辐射降温减弱，今天的昼夜温差就没那么明显。

据市气象台预报，今天受冷空气和暖湿气流的交汇影响，我市阴有小到中雨，最低气温11℃，足足比昨天高出约5℃；最高气温17℃。明天白天天气又会好转，但冷空气的降温影响仍在，最低气温再次下降至6℃；最高气温约为12℃。

过去两天天气见好，不少市民开始洗晒衣物，几乎每个小区的阳台上都能看到随风飘扬的被单、床套等用品。确实，我们已经有好一阵子没和阳光这么亲近了。

对于人体而言需要适当晒太阳，这样有利于身体钙质吸收、增强对皮肤的消毒。衣物同样也需要晒太阳来消毒，尤其是前期雨水偏多，遇到出太阳就要抓紧时间利用。我们都已经知道大部分细菌都喜欢生长在湿漉漉的环境中，比如螨虫，它喜湿热、怕光，连绵阴雨天就是它们的主场，等到了春季，细菌的活跃度还会更高。

如果过去几天市民还没来得及洗晒衣物，那也不必被今天的雨水给扫了兴，因为过了今天又将是晴朗的好天气，并会一直持续到本周后期。

微健康



教你如何识别骨质疏松症

前不久，有一位60多岁的大妈因为腰痛去一家骨科门诊看病，拍片时发现她的胸腰椎有6处压缩性骨折，之后转到骨质疏松门诊接受治疗。据李惠利医院骨科专家丁健主任医师介绍，骨质疏松症在中老年女性身上的发病率最高。据统计，我市50岁以上女性中，约50%的人由于雌激素缺乏而患上了不同程度的骨质疏松症，有的人由此引起椎骨、髋骨等部位的脆性骨折。但在之前很长一段时间，并没有表现出明显的症状。

为此，丁医生建议大家，尤其是50岁以上人群，除了注意补钙、坚持运动以外，还要常问自己10个问题，以尽早发现骨质疏松症的苗头。

这10个问题是国际上公认的一套骨质疏松风险自测题。包括：你的父母有没有轻微碰撞或跌倒就会发生髋骨骨折的情况？你是否曾经因为轻微的碰撞或者跌倒就会伤到自己的骨骼？您经常连续3个月以上服用可的松、强的松等激素类药品吗？您的身高是否降低了3厘米？您经常过度饮酒吗？您每天吸烟超过20支吗？您经常腹泻吗？女性：您是否在45岁之前就绝经了？除了怀孕期间，您是否曾经连续12个月以上没有月经？男性：您是否患有勃起功能障碍或缺乏性欲的症状？

上述10个问题，如果任何一个问题的答案为“是”，就需要引起警惕，最好尽早就去医院测一测骨密度，以实现早发现、早诊断、早治疗。

童程红 吕方伟

微公益



天一讲堂本周六讲医保面面观

3月15日下午2时，宁波市医疗保险管理中心主任陈英将做客市图书馆“天一讲堂”，带来题为《宁波医保面面观》的讲座。

陈英长期从事医疗保险政策研究和医疗保险经办管理工作。作为主要参与

者参加了我市职工医保、居民医保政策体系的起草过程，多篇论文、课题在人力社保部医疗保险研究会、人力社保部社保中心、省市社科联评选中获奖。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

金晓 洪敏

宁波大学园区阅读沙龙说养肾

3月15日下午2时，鄞州二院肾内科主治医师刘婷将做客宁波大学园区图书馆一楼音乐厅的阅读沙龙，开讲《养肾

就是养命——肾脏病科普知识》，为市民解答有关肾脏疾病的知识，分享养肾的简易常识。

金晓 陈金菊

微发布



鄞州公示有轨电车规划方案

鄞州建有轨电车线的事情，终于有了眉目。昨天来自市规划局鄞州分局的消息说，鄞州区现代有轨电车实验线一期工程选址方案已经在其官网进行公示，其中披露了工程的规划线路走向、站点设置等内容。

按照公示内容，鄞州区现代有轨电车实验线一期工程全长约8.16公里，共分三段。其中南面一段南起姜山南大东路站，然后沿天童南路往北，至天童南路与鄞州大道交叉口，长约3.85公里；中间一段在鄞州大道上，从天童南路与鄞州大道交叉口向西，行进至鄞州大道与宁南南路交叉口，长约0.75公里；北

面一段南起鄞州大道与宁南南路交叉口，往北沿宁南南路一直到嵩江西路与宁南南路交叉口，长约3.56公里。

整条实验线共设置12个站点，由南往北，分别是南大东路站、北大路站、石山村站、蕙江路站、茶桃路站、环球城站、交通枢纽站、南部商务区站、鄞州公园站、鄞县大道站、万达广场站、宁南立交南站。

据了解，工程确切的建设时间、竣工投用时间，目前均尚未敲定。鄞州拟建的有轨电车实验线，设计时速为70公里，机车将采用“南车”自主研制的储能式新型有轨电车，其无需通过架空电网供电。

张璟璟

首批20辆新款驾考用车交付

昨天，首批上海大众全新桑塔纳驾校专用车辆交车仪式在市车辆管理所举行。

为了推进宁波市机动车驾驶人考试车型更新换代工作，提升我市驾考行业的专业性和整体档次，宁波市交通警察局车辆管理所会同相关职能部门经过一年多的考察论证和市场调研，确定了以

招标方式公开向社会征集驾考车型。最终宁波市甬江汽车销售服务有限公司选送的全新桑塔纳凭借换代车型的优异性能和可靠口碑，被确定为“宁波市机动车驾驶人考试车型更新车型”。

据悉，首批20辆驾考车即日起将全部配备到宁波市各驾驶考试中心，下月初即可投入考试运营。

徐叶 包佳 金钟

“食品与健康”展览 本周六起亮相科学探索中心

由中国科学技术馆主办、宁波科学探索中心承办的大型科普展——《食品与健康》，将于15日起在宁波科学探索中心4层临展厅开展，整个展览将持续两个月。本次展览将运用现代科学技术手段，通过互动展品与展板内容以及视频内容相配合的方式，分析食品安全问题，引导公众科学饮食。面积达1000平方米的展区共设有10个主题区。

同时，该中心还将在3月29日下午开设“食品安全与营养健康”讲座，该讲座将邀请宁波大学食品科学与工程系教授，针对食品安全和健康问题与公众开展面对面的交流。

据了解，凡购买宁波科学探索中心场馆门票或年卡的市民可免费参观该展览。宁波晚报小记者凭《小记者证》也可免费入场参观。

张颖

工程系列专业水平考试即日起报名

2014年度工程系列专业水平考试报名即日起开始，3月20日12时结束。报考人员可以登录宁波考试网报名，5月25日进行考试。

此次报考对象为机关、企事业单位

中正在从事工程系列专业工作的有关人员。专业对口的中专及以上院校应届毕业生，可由学校统一组织报名，报考三级水平考试。

罗湘波 田冬

浙工商职院自主招生新增两专业

浙江工商职业技术学院自主招生报名工作昨天启动，凡符合该校报名条件的浙江省考生，都可参加该校的自主招生考试。

该校今年自主招生计划人数为380名，其中普高计划290名，单考单招计划90名。招生专业分别为应用日语（商务方向）、应用电子技术（智能电子产品方向）、旅游管理、市场营销、应用电子技术、软件技术、计算机网络技

术、建筑工程技术、建筑设计类（环境艺术设计、建筑装饰工程技术）、影视动画（龙华微电影电视广告方向）、机电一体化技术（龙华工业自动线技术方向）等13个专业，其中前两个专业为今年新增。

今年该校的自主招生模式为“校考单录”，考生只需参加学校组织的考试，只要达到录取条件，该考生就不需参加高考即可被该校录取。同时报考生源仍覆盖到普高生和中职生。

沈莉萍 张治红 周杰



微提醒

果冻等胶状食品不能带上飞机

陈小姐坐飞机去成都，安检时被提醒果冻不能带上飞机。“果冻就是在飞机上吃的呀，为什么不能带上飞机？”陈小姐不解。机场方面解释，根据规定，乘坐航班不能随身携带液态物品，果冻就属于液态物品。

据介绍，飞行时机舱内气压骤减，

可能导致果冻等胶状物品膨胀甚至爆炸。机场阳光服务组提醒，2008年3月14日起国内航班执行民航安检新规定，液态物品一律不能作为随身行李带上飞机，不仅仅是果冻，龟苓膏、蜂蜜等胶状食品也属于液态类物品范畴，不能随身携带。

吴明京 金艳婷

福彩



15选5 第2014062期 基本号 01 05 09 13 14
3D 第2014062期 开奖号码 3 0 0

开奖结果以浙彩中心公告为准